ECONOMIA POLITICA —- DERECHO - SEPTIEMBRE/2015 — MODELO 1-A
Examen mixto — 90 minutos — Material: solo programa (un folio con logo)

PRIMERA PARTE: Marque en la hoja de lectora la respuesta mas correcta entre
las que se le ofrecen en cada pregunta. Puede guedarse con el enunciado
del examen.

Necesitara contestar correctamente al menos 12 preguntas para aprobar. Los errores
no penalizan.

1. Senale cual, de los siguientes enunciados, constituye una afirmacion de Economia
normativa:

a) La tasa de paro de Espafa es la mas alta de Europa.

b) Deben bajar los impuestos para aumentar la competitividad de la economia
espafola.

¢) La tasa de inflacién europea es similar a la de Estados Unidos y Japon.

d) La Ley de Presupuestos presenta un déficit superior al del pasado ejercicio.

2. En un flujo circular de la renta sencillo:

a) las economias domésticas compran factores productivos en el mercado de
factores.

b) las economias domésticas compran bienes a las empresas y les pagan un valor
anadido.

c) las empresas compran bienes a las economias domésticas en el mercado de
bienes.

d) las empresas compran factores productivos y pagan rentas a las economias
domeésticas.

3. La curva de la oferta de un bien en funcién de su precio se desplazara a la
izquierda cuando:

a) aumente el precio del bien.

b) disminuya el precio del bien.

¢) aumente el precio de bienes competitivos en el mercado.

d) Las demas respuestas son incorrectas.

4. Cuando hay un excedente de produccion por ser la cantidad ofertada mayor que la
demandada a un determinado precio:

a) El precio tendera a disminuir.

b) El precio tendera a aumentar.

c¢) El precio no se modificara.

d) Si hay excedente es porque la demanda es mayor que la oferta.

5. ¢Cual de los valores de elasticidad nos refleja una mayor reaccién de la variable
estudiada en relacién con la otra?
a) Dependera de qué elasticidad estemos hablando.
b) 1. c) O. d) 2.

6. Sitenemos dos bienes, A y B, sustitutivos entre si:

a) Un aumento del precio de A hara aumentar la demanda de B
b) La elasticidad cruzada sera negativa

¢) Tendran elasticidades - renta opuestas.

d) Sus elasticidades precio sumaran 1.



7. Siuna curva de oferta tiene una elasticidad precio igual a cero:
a) La elasticidad precio de la demanda serd infinita.

b) La empresa tendra un beneficio cero.

¢) La curva de oferta sera completamente horizontal.

d) La cantidad ofrecida no variaria si subiese el precio.

8. Sila productividad marginal decrece, el coste marginal:

a) Decrece

b) Aumenta

¢) Primero disminuye y luego aumenta

d) Primero aumenta y luego disminuye

9. En el corto plazo, a una empresa le interesara permanecer en el mercado
ofreciendo sus productos:

a) Solamente si obtiene beneficios.

b) Solamente si no tiene pérdidas.

¢) Silos ingresos son superiores a sus costes variables.

d) Silos ingresos son superiores a los costes fijos.

10. A largo plazo, las empresas con pérdidas:

a) se mantendran, si cubren sus costes fijos.

b) tienden a abandonar el mercado.

¢) se mantendran, si son capaces de asumir temporalmente las pérdidas.
d) se mantendran solo si tienen poder monopolistico.

11. Los monopolios naturales tienen su origen en la existencia de:
a) Economias de escala.

b) Deseconomias de escala.

¢) Una politica de protecciéon del medio ambiente.

d) Barreras legales.

12. Cual de las siguientes caracteristicas no lo es del oligopolio:

a) El producto tiene algun tipo de diferenciacion.

b) La competencia en precios puede anular los beneficios extraordinarios.
¢) La publicidad juega un papel importante.

d) Hay libre entrada y salida de empresas en el mercado.

13. Si hablamos del salario en términos reales,

a) Estaremos valorando su capacidad de compra en el mercado.

b) Necesitamos, para su calculo, conocer nuestro salario y, ademas, la evolucion de
los precios.

¢) Podemos conocer cuanto varia la capacidad adquisitiva del salario ante una
variacion de los precios.

d) Todas las respuestas son correctas.

14. Decimos que hay un desempleo natural

a) cuando no hay desempleo friccional.

b) cuando el paro es practicamente igual a cero.

¢) cuando coincide con el medio del ciclo econémico.

d) cuando el desempleo es igual al friccional mas el estructural.

15. El dinero bancario esta compuesto por:

a) el dinero que tiene en caja el Banco Central.

b) los cheques.

c) los depésitos a la vista del publico.

d) el dinero que hay en las cajas de los bancos comerciales.



16. El objetivo final de la politica monetaria fijado para el BCE es
a) Mantener la estabilidad de precios.

b) Mantener la estabilidad del tipo de cambio.

¢) Reducir la tasa de desempleo.

d) Todas las respuestas son correctas.

17. El comercio internacional se justifica:

a) Por la posibilidad que tienen las autoridades para establecer aranceles
b) Por la mayor €ficiencia en la asignacién de recursos

¢) Por poder satisfacer los diferentes gustos de los distintos paises

d) Por la autosuficiencia

18. ¢ Qué efectos tiene el establecimiento de un arancel a las importaciones?
a) Un aumento de los precios de los productos gravados.

b) Un aumento de la recaudacion del Estado.

¢) Una reduccion de las importaciones.

d) Todas las respuestas son correctas.

19. El tipo de cambio:

a) Depende y es unicamente funcion de la oferta y demanda de dinero

b) Si se modifica produce siempre un desequilibrio en la balanza de pagos
¢) No varia generalmente cuando varia el tipo de interés

d) Depende de la oferta y demanda de divisas

20. Senale la afirmacion mas correcta respecto al PIB real per capita

a) es un buen indicador para comparar la calidad de vida entre dos paises.

b) es un buen indicador de la produccion real en un pais en funcion de su poblacion.

c) es el resultado de dividir la produccion final de un afno a precios de mercado por el
numero de habitantes.

d) Todas las respuestas son correctas.

SEGUNDA PARTE: (SOLO SI NO REALIZO O NO SUPERO PREVIAMENTE LA
PEC)

Comente en un folio aparte (no olvide hacer constar sus datos correctamente),
maximo dos caras, la siguiente afirmacién:

“Los mercados bursétiles son un ejemplo de competencia perfecta”.

Incluya posturas, datos o razones a favor y en contra de esta afirmacién. Emita
sSu opinién y, sobre todo, razénela.




